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	KỲ THI TUYỂN SINH LỚP 10 NĂM HỌC 2020 - 2021
MÔN: TOÁN

(Dành cho tất cả thí sinh)

Thời gian làm bài: 120 phút, không kể thời gian giao đề


HƯỚNG DẪN CHẤM 

( Bản hướng dẫn chấm gồm có 04 trang)

I. Hướng dẫn chung

- Giám khảo cần nắm vững yêu cầu của hướng dẫn chấm để đánh giá đúng bài làm của thí sinh. Thí sinh làm cách khác đáp án nếu đúng vẫn cho điểm tối đa.
- Khi vận dụng đáp án và thang điểm, giám khảo cần chủ động, linh hoạt với tinh thần trân trọng bài làm của học sinh. 

- Nếu có việc chi tiết hóa điểm các ý cần phải đảm bảo không sai lệch với tổng điểm và được thống nhất trong toàn hội đồng chấm thi.

- Điểm toàn bài là tổng điểm của các câu hỏi trong đề thi, chấm điểm lẻ đến 0,25 và không làm tròn.

II. Đáp án và thang điểm

	Câu
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1
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Chú ý: 

+ Nếu thí sinh làm ngay ra bước 2 đúng thì cho 0,75 đến hết bước 2;
+ Nếu thí sinh ra luôn bước cuối cùng, không biến đổi cho 0,5 điểm.
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Vậy hệ phương trình có nghiệm 
[image: image3.wmf](

)

3;1.


Chú ý: 
+ Nếu thí sinh giải theo phương pháp thế đúng vẫn cho điểm tối đa;
+ Nếu thí sinh chỉ dùng MTCT, ra nghiệm đúng cho 0.5 điểm;

+ Nếu thí sinh giải đúng nhưng không kết luận cho điểm tối đa.
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	Cho hàm số bậc nhất 
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a) Hàm số trên là đồng biến trên 
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Vì 
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b) Ta có:
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	Xét phương trình hoành độ giao điểm của hai đồ thị hàm số 
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+ Với 
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Vậy hai đồ thị hàm số cắt nhau tại 
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b) Vì 
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	Gọi vận tốc xe của ông Minh trên quãng đường từ 
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Khi đó vận tốc xe của ông Minh trên quãng đường từ 
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Do thời gian đảm bảo như đã định nên ta có:
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Vậy vận tốc xe của ông Minh trên quãng đường từ 
[image: image28.wmf]A

 đến 
[image: image29.wmf]C

 là 
[image: image30.wmf](

)

40/

kmh


	  0.25

0.5

  0.25

	Câu 7

	[image: image31.emf]H

C

A

B


Áp dụng định lý Pitago ta có: 
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Áp dụng hệ thức lượng trong tam giác vuông 
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Áp dụng định lý Talet trong tam giác 
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Khi đó 
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Chú ý : Thí sinh không vẽ hình không cho điểm.
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Gọi 
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Từ (1) và (2) ta có 
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Suy ra 
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Chú ý : Thí sinh không vẽ hình không cho điểm.
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a) Ta có 
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 (góc nội tiếp cùng chắn cung 
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Từ (1) và (2) ta có 
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b) Tam giác 
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Tứ giác 
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nên nội tiếp được trong một đường tròn. Từ đó suy ra 
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Chứng minh tương tự ta được 
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Mặt khác tứ giác 
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Từ (3), (4) và (5) ta có:
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Vậy ba điểm 
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 thẳng hàng.

Chú ý : Thí sinh không vẽ hình không cho điểm.
	0.25

0.25

0.25

0.25

	
	ĐIỂM TOÀN BÀI
	10,0


---- Hết---
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